



Чьё слово не меркнет с годами

Классик русской литературы и ее первый Нобелевский лауреат, прозаик, поэт, переводчик Иван Алексеевич Бунин раньше других писателей-эмигрантов получил признание на Родине. Даже с учетом того, что он решительно не принял ни Февральскую, ни Октябрьскую революции, был ярым противником братоубийственной Гражданской войны.

После Второй мировой войны Бунин был уже не тот непреклонный противник советского режима — само время вынуждало оценивать по-новому историю.

Время, как сито, отбросило наносные политические страсти. Бунин для нас стал тем, кем был изначально, — гением изящной русской словесности. «Творчество И. А. Бунина и русская литература XIX—XX веков» — так называлась прошедшая в Белгородском государственном университете Международная научная конференция, посвященная 75-летию присуждения Ивану Алексеевичу Нобелевской премии. Польша, Франция, Казах-

стан, Москва, Санкт-Петербург, Елец, Нижний Новгород и многие другие города России — такова география собравшихся в Белгороде буниноведов.

Почетным гостем конференции была доктор филологических наук, профессор Александра Вечорек, прибывшая из Опольского университета (Польша). 40 лет тесного научного сотрудничества и теплой дружбы связывают ее с коллегами из БелГУ.

Бунин и традиции русской классической литературы. Бунин и его современники. Личность и творчество Бунина. Поэтика и стилистика прозы Бунина. Лингвистические аспекты текста писателя. Философская, культурологическая, педагогическая мысль XIX—XX веков и творчество Бунина. Это не полный перечень тем, раскрытых на конференции.

Член-корреспондент Петровской академии наук и искусств, председатель Санкт-Петербургского «Общества почитателей И. А. Бунина», участник конференции Геннадий Николаевич Манчук подчеркнул вели-

кое значение бунинского слова, его духовное влияние на возрождение России.

Бунинская конференция, председателем оргкомитета которой был ректор БелГУ, доктор социологических наук, профессор Л. Я. Дятченко, а сопредседателем — профессор, кандидат филологических наук, почетный профессор БелГУ Г. М. Благасова, стала для буниноведов, кропотливо изучающих творчество писателя, событием. Но еще большую значимость конференция приобрела для студентов-филологов, для которых творчество Бунина лишь приоткрывает свои тайны.

На снимках: участники и руководители конференции (слева направо) Е. А. ШИРИНА, Л. П. СОЛОМАХИНА, Л. Я. ДЯТЧЕНКО, Г. М. БЛАГАСОВА, В. В. ЛИПИЧ, Г. Н. МАНЧУК, И. И. КУЛАКОВА; Международная научная конференция в БелГУ.

Ю. КОРЕНЬКО.
Фото автора.

